



癸卯年三月初十
2023年4月29日
星期六

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com

国内统一连续出版物号:CN33-0016
邮发代号:31-2 总第12387号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家
掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

在谱写中国式现代化浙江篇章中再创新业再立新功再展雄姿 我省庆祝“五一”表彰劳模

易炼红向全省广大劳动者致以节日问候 王浩主持



省领导亲切接见受表彰的劳模先进。记者邹伟锋 摄

为浙江改革发展勇挑重担、勇挑大梁的最强主力军,不愧是值得信赖依靠、值得讴歌礼赞的最美奋斗者。

易炼红强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是“八八战略”实施20周年,也是杭州亚运会、亚残运会举

办之年。希望全省工人阶级和广大劳动群众深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述精神,扎根浙江热土,投身发展热潮、焕发劳动热情,更好发挥主力军作用、彰显主人翁担当,强力推进创新深化改革开放提升,在

奋力谱写中国式现代化浙江篇章中再创新业、再立新功、再展雄姿。要永葆政治本色,团结一心跟党走,结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,聚焦主题、凝心铸魂,紧扣主线、爱国奉献,增强主动、团结奋进,进一步增强坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度自觉;要扛起责任担当,敢为人先立潮头,保持勇闯新蓝海的创新锐气,增强敢啃硬骨头的改革胆气,展现阔步闯天下的开放大气,积极投身三个“一号工程”,助力推动高质量发展,树立“人人都为亚运添光彩”理念,齐心协力把“家门口的大事”办成功、办漂亮、办精彩;要学习榜样精神,见贤思齐争一流,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,唱响劳动最光荣的主旋律,形成劳模最可敬的好风尚,树立工匠最吃香的正导向,共同奏响浙江新时代劳动者之歌;要锻造高强本领,艺高胆大展英姿,进一步打开学习通道、找准改革赛道、畅通育才渠道,努力造就一支知识型、技能型、创新型劳动大军。

易炼红强调,全省各级工会和广大工会干部要坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路,坚守职工群众工作主阵地,广泛开展宣传教育活动,全力促进和谐劳动关系,当好职工群众的贴心人、勤廉建设的示范者,推动我省工会工作继续走在前列。

大力弘扬“三个精神” 争创一流业绩

宁波市召开庆祝“五一”国际劳动节
暨表彰劳模先进大会

本报讯 记者李凡 通讯员张微报道 为表彰劳模精神、劳动精神、工匠精神,4月28日上午,宁波市召开庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳模先进大会。省委常委、宁波市委书记彭佳学出席会议并致辞。

彭佳学代表市委、市人大、市政府、市政协向受表彰的先进集体和先进个人表示祝贺,向辛勤工作在全市各行各业、各条战线的广大劳动者致以节日的问候,向各级工会干部和广大工会工作者致以良好的祝愿。他说,过去一年,面对严峻复杂的形势和一系列超预期因素影响,全市广大职工众志成城、攻坚克难、

聚力实干,推动现代化滨海大都市建设实现了良好开局。

他强调,全市广大职工要深入学

习总书记关于工人阶级和工会工作的重要论

述,大力弘扬劳模精神、劳动

精神、工匠精神,团结奋斗

争创新时代新征程一流业绩,

实干奋进打造中国式现代化市域样板,彰显宁波劳动者的过

过硬担当、过人风范。

会上表彰了宁波市2023

年全国和省五一劳动奖状、奖

章和工人先锋号获奖集体和个人,6位先进代表作交流发言,

分享了各自在工作领域民呼我为、产业报国、科研攻关等经验

心得。

致敬新时代的 领跑者奋斗者

衢州市开展庆“五一”职工文艺汇演
暨劳模先进表彰活动

本报讯 记者李凡 通讯员徐冬云、姚磊报道 4月27日下午,衢州市开展庆祝“五一”国际劳动节职工文艺汇演暨劳模先进表彰活动,市四套班子领导出席活动,为各级劳模和先进代表颁奖。

劳动模范是新时代的领跑者和奋斗者,2023年,衢州市共获得全国五一劳动奖章2人和全国工人先锋号3个,获得浙江省五一劳动奖状6个,浙江省五一劳动奖章15人,浙江省工人先锋号20个,并评选出衢州市工人先锋号40个。他们用一丝不苟的工匠精神,在平凡岗位上发挥着不凡作用,让坚持的脚步凝聚成了前行的力量。

近2千名劳模先进和职工群众代表现场观看了文艺汇演。汇演以“中国梦·劳动美”为主题,以衢州产业发展历程为主线,分为《壮丽航程》《初心成就未来》《奋斗凝聚力量》《实干铸就英雄》《领航》五个篇章,还原了一幅幅火热的劳动画面,勾勒了一个个兴旺的产业蓝图。

在“红五月”期间,衢州市总工会还将开展最美职工评选、职工篮球比赛、“守好红色根脉·班前十分钟活动”领讲员大赛等系列活动,进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,团结动员广大职工为谱写中国式现代化衢州实践精彩篇章贡献更多的智慧和力量。

立足岗位接续奋斗 凝心汇聚奋进力量 舟山举行“红五月”系列服务启动 暨首届“最美工匠”发布活动

本报讯 记者李国峰报道 以匠心守初心,以实干铸荣光。4月28日上午,舟山市举行“红五月”系列服务启动暨首届“最美工匠”发布活动,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励全市广大职工在“两个先行”舟山实践中发挥主力军作用。经过推荐申报、联审公示等环节,10位劳动者荣膺舟山首届“最美工匠”。

舟山市7412工厂维修技师洪朋璐用一双妙手“书写”14年的坚守,打磨的每一个零部件都是“免检产品”;恒尊建设集团有限公司项目技术负责人卓文波用汗水为品质建筑保驾护航;岱山县赵仕波电子产品经营部技术员赵仕波问诊渔船随叫随到,30年发明十余项专利;舟山甬舟集装箱码头有限公司代理机械维修主

管陈建军用磨破的三十多双劳保鞋诠释实干担当……勤学苦练、深入钻研,勇于创新、敢为人先是他们身上最鲜明的特质。

活动还表彰了舟山全国五一巾帼标兵岗、标兵,省五一劳动奖章、省工人先锋号获得者以及第二批“首席工人”。舟山市委副书记、新区党工委专职副书记高浩孟出席活动并颁奖。

为了做好服务职工“大文章”,舟山市总工会同步启动了“红五月”系列服务活动。市总工会职工技术服务队、市职工服务中心、市总工会文艺小分队将分赴基层一线,开展技术服务千岛行、海岛共富·工会暖“新”服务行动、“工艺惠企”文化服务进企业等活动二十多场。

88851111

新闻服务热线



客服热线:95599 www.abchina.com

癸卯年三月初十
2023年4月29日

星期六

电子版:www.zjgrrb.com

电子邮件:zjgrxw@163.com

国内统一连续出版物号:CN33-0016
邮发代号:31-2 总第12387号

在谱写中国式现代化浙江篇章中再创新业再立新功再展雄姿 我省庆祝“五一”表彰劳模

易炼红向全省广大劳动者致以节日问候 王浩主持



省领导亲切接见受表彰的劳模先进。记者邹伟锋 摄

为浙江改革发展勇挑重担、勇挑大梁的最强主力军,不愧是值得信赖依靠、值得讴歌礼赞的最美奋斗者。

易炼红强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是“八八战略”实施20周年,也是杭州亚运会、亚残运会举

办之年。希望全省工人阶级和广大劳动群众深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述精神,扎根浙江热土,投身发展热潮、焕发劳动热情,更好发挥主力军作用、彰显主人翁担当,强力推进创新深化改革开放提升,在

奋力谱写中国式现代化浙江篇章中再创新业、再立新功、再展雄姿。要永葆政治本色,团结一心跟党走,结合开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,聚焦主题、凝心铸魂,紧扣主线、爱国奉献,增强主动、团结奋进,进一步增强坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度自觉;要扛起责任担当,敢为人先立潮头,保持勇闯新蓝海的创新锐气,增强敢啃硬骨头的改革胆气,展现阔步闯天下的开放大气,积极投身三个“一号工程”,助力推动高质量发展,树立“人人都为亚运添光彩”理念,齐心协力把“家门口的大事”办成功、办漂亮、办精彩;要学习榜样精神,见贤思齐争一流,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,唱响劳动最光荣的主旋律,形成劳模最可敬的好风尚,树立工匠最吃香的正导向,共同奏响浙江新时代劳动者之歌;要锻造高强本领,艺高胆大展英姿,进一步打开学习通道、找准改革赛道、畅通育才渠道,努力造就一支知识型、技能型、创新型劳动大军。

易炼红强调,全省各级工会和广大工会干部要坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路,坚守职工群众工作主阵地,广泛开展宣传教育活动,全力促进和谐劳动关系,当好职工群众的贴心人、勤廉建设的示范者,推动我省工会工作继续走在前列。

全面贯彻落实党的二十大精神 在助力助推三个“一号工程”中建新功立新业 ——致全省职工的倡议书

全省职工朋友们:

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是“八八战略”实施20周年,也是杭州亚运会、亚残运会举办之年。浙江开启了奋力推进中国式现代化省域实践的新征程,为全省广大职工围绕时代主题建功立业提供了广阔舞台。我们要以主人翁的姿态、主力军的站位,在新时代新征程上辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动,充分展现工人阶级的英姿风采,奋力书写无愧时代的华丽篇章。在此,我代表受到表彰的劳模先进,向全省职工朋友们发出如下倡议:

第一,坚决守护“红色根脉”,自觉拥护“两个确立”。我们要自觉践行习近平新时代中国特色社会主义思想,广泛开展“守好

红色根脉·班前十分钟活动”等活动,深刻领悟党的二十大的伟大历史意义,自觉做“两个确立”的坚定捍卫者、“两个维护”的忠实践行者,坚定不移听党话,矢志不渝跟党走,切实肩负起革命红船起航地、改革开放先行地、习近平新时代中国特色社会主义思想重要萌发地的责任和担当,自觉把人生理想、家庭幸福融入国家富强、民族复兴的全局之中,自觉把党的奋斗目标变成我们每一个人的行动指南。

第二,大力弘扬“三个精神”,积极投身三个“一号工程”。我们要牢牢把握新时代工人运动主题,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,立足岗位拼搏奋斗、争创一流、勇攀高峰,聚力聚焦数字经济创

造见效的实际行动,有力推动技术创新和科技成果向现实生产力转化,推动确立数字引领、创新驱动、业态融合的新制造模式,助力打造全球先进制造业基地,在技能报国中打头阵、当先锋、作示范。

职工朋友们,党的二十大吹响了奋进中国式现代化新征程的号角,赋予我们新的伟大使命,需要每个人担当作为、接续奋斗。我们将牢记总书记的嘱托,干在实处、走在前列、勇立潮头,在岗位上建功、在奋斗中出彩,努力赢得新时代更加伟大的胜利和荣光,在全面建设社会主义现代化国家新征程上书写更加精彩的浙江篇章!

全国五一劳动奖章、省劳动模范获得者
2023年4月28日

豪情壮志迈上新征程 拼搏奋斗再创新伟业

浙江省2023年庆祝“五一”国际劳动节暨表彰劳模先进大会侧记



劳模先进们纷纷定格高光时刻。记者邹伟锋 摄

基础研究是关键。多年来,他带领团队勇敢闯出前人没有闯过的路,率先走出别人没有走通的路,打破了高端高效&长效抗茵材料的国外垄断,并通过与企业、资本多方互动,产品基本实现商品化,有效推动了抗菌材料在公共卫生领域的应用推广。

高技能人才是我国人才队伍的重要组成部分,是支撑中国制造、中国创造的重要力量,是浙江建设全球先进制造业基地的重要基础。在我省,扎根一线、精进技能、创造价值,走技能成才、技能报国之路已成为产业工人的共识与追求。

全国五一劳动奖章获得者、浙江中德自控科技股份有限公司工艺经理郑书剑便是从生产一线成长起来的。这几年,“中德科技”成立了以郑书剑为领办人的浙江省技能大师工作室、浙江省劳模工匠创新工作室,他发扬工匠精神,做好“传帮带”,培养了一批又一批技术能手,“我将继续带领他们开展技术攻关,为企业转型发展注入新动能。”

现场,郑书剑宣读了致全省职工的倡议书,倡议全省职工朋友全面贯彻落实党的二十大精神,在助力助推三个“一号工程”

中建新功立新业。

全国五一劳动奖章获得者、舟山市住房和城乡建设局进驻政务服务窗口主任王静静边听边点头,对倡议有着深深的感触。作为营商环境优化提升“一号改革工程”的一线参与者,项目审批改革的推动者,在她和团队的努力下,工程建设项目建设时间从200个工作日减至40个工作日,申报材料从286项减至58项。“虽然取得了一定成绩,但是营商环境优化提升没有终点,只有起点!”王静静表示,自己将增强敢啃硬骨头的改革胆气,在施工、竣工等办事事项上跑出新的“加速度”,以“小窗口”塑优营商环境。

只要有志气有闯劲,普通劳动者也可以在宽广舞台上展示自己的人生价值。杭州优行科技有限公司网约车司机原永辉便是明证。今年,他荣获浙江省五一劳动奖章,并作为代表上台接受表彰。“新就业形态劳动者的努力与付出,越来越得到认可,党和政府还给了我这么高的荣誉,这必将大大提高新就业群体的职业认同感。”身披鲜红绶带、胸戴闪亮奖章,原永辉说,这份荣誉属于他,更属于所有新就业形态劳动者,“我一定倍加珍惜荣誉,继续和大家一起奋力奔跑,让城市因我们而更加温情和鲜活。”

“功崇惟志,业广惟勤。”走出省人民大会堂大门,劳模先进们意气风发、斗志昂扬,他们表示,将扎根浙江热土,投身发展热潮,焕发劳动热情,在奋力谱写中国式现代化浙江篇章的伟大进程中,再创新业、再立新功、再展雄姿。

责任编辑:雷虹 版面设计:俞莉萍